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annak az időnek a sulyát, amely rá- 
t norunaia es ayet i acii visol- 

A, nein nuduyu elzehenetni es nieg- 

Kiteni az eljovendó sSzazadok szama- 

A megprovuttatasok sulyossaga mem 
a hulso tortenesek nyers tenyelől 

, nanem nagy mevekben annak a 
nek nmynosegeel es erzékenysegetel 
amely emordozza öket. Az ezredeves 
eszteny kultura abba a csalóka tudat 

ejtette az emberiséget, hogy az okor 

középkor szörnyü pusztitasai mind 

pen, mind fejlődési távlatban messzi 

hátunk mögött ködlenek. Ez a magya- 
zata annak, hogy az a mind általaáno- 

bbá váló pusztulás, amely belepi a vi- 

got, sokkal maradandóbb és megrá- 

ónb hatást gyakorol a mai kor gyer- 
hekeire, mint annak idejen Dzsingiz- 

han egy-egy országot kipusztitó pa- 

ancsának a végrebajtása gyakorol, az 

gykornakra, m én ez még a hadijog 

zokásajhoz tartozott. 
A hadban álló országokban vajmi rit- 

ta ma az az ember, akit a pusztulások 

zenvedései vagy fenyegetései ne érinte- 

ének. A veszedelmek közelsége és mér- 

éke leber különhöző az egyesek számá- 

a, de azok gondia és terhe szinte kivé- 

nélkül mindenkire vonatkozik, még 

zokra is, akik nincsenek tudatában 

Ne hagyjuk őket 

Unfversítat11 dín Cluj 
Siblu 

Maghitare din Románia A Romániai 

vagy balgán nem hisznek benne. Ezek 

a veszedelmek és fenyegetések már 
0.-ig terjednek, hogy egész testi, va- 
gyoni és erkölcsi létezésünket, családj 

kapcsolatainkat, életünk lehetőségét és 
értelmét vonják kétségbe és lökik a ször- 
nyú játszma serpenyőjébe. Ezeknek a 
valóságoknak a meglátása elől senki 
látó ember nem takarhatja el a szemét. 
Mindannyiunknak mindenünk kockán 
forog. Hol van az az épeszü és érző em- 
ber, alkire ez a belátás ne gyakorolná a 

legsulyocsabb hatást? A világtörténelmi 
válság haláloes napiai nemcsak az ese- 
ményeket érlelik meg, de az egyéni 
életszemlélet legnagyobb belső fejlődé- 

sét is, Az élet és halál egész szinjátéka 
pereg le talán percek alatt még a szük 
képzelefü s rideg lelkii polgár gyorsitott 
ütemü öntudata előtt is, és egy ilyen 

benső szembesités alkalmas arra, hogy 
egész cddigi életünket átértékeliük és 
megkeressük méltó magatartásunkat 
a reámk kiszabott történelmi passziójá- 
tékban, 

Éreznünk kell és lehetetlen nem érez- 
nünk boegy a reánk eső terhaket minden 
erőnk megfeszítésével el kell viselnünk. 

Tudnunik kell hogy aki kivonia magát 
alóluk, az önmagán nem segit, de hozzá- 
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szegődik a pusztulás fáklyahordozóinak 
heroszuateszi csaparauoz. vVnagosan kell 
latni, hogy a ternek hordozasahoz az 
erők arányaban kell hozzájáruinunk,mert 
sem az elpüsztuló társadalmon, sem a 
pusztuló egyének sorsán sem segieni, 
sem könnyinteni nem fognak azok az er- 
kölcsi és anyagi erők, amelyeket - bár 
rendelkezésre allottak -, nem dobtak be 
idejekorán az erők harcába. Önmaguk- 
tól fognak ezek a holt értékek halódó 
gazdáik testéről lemállani, holott talán 
kellő helyen és időben a győzelmes 
ellenállás értékes eszközei lehettek vol- 
va, Kötelességét mindenki ott végezze 
és teljesitse, ahová sorsa állitotta. Van, 
aki fegyverrel a kezében vérét hullaiva, 
a végpusztulással fenyegető ellenség ro- 
hamát tartóztatja fel. Van, aki életfon- 

tossága munkát végez; van, aki ottho- 
nát védi a pusztulás uj formái ellen. E 
harcban, e munkában kell a vér és kell 
a veriték,. Minden nan áldozatokat köve- 

tel s a szaporodó sebek és sokasodó rom- 
belások mind gyöngitik az ellenálló erőt. 
Mindazokrak, akiknek módjukban áll, 
hogy e válságos napokban egyéb áldoza- 
faik mellett anya segélynyuitással is 

siessenek végezetsnitotta sorstársaik se- 

gitségére hogv azak szétdult edthenukat, 
megzilál élenüzet helyreállithassák, 
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ünkből! 
nemcsak a legelemibb és legmagátólér- 
tetődőbb erkölcsi kötelességüket telje- 
sitik, de egyuttal önmaguk érdekében is 
a legoölcsebb önvédelmi áldozatot hoz- 
zák meg, Nem kételkedünk benne, hogy 
a terhek és megpróbáltatások iskolájan 
atment, viharedzett sorsközösségünk 
nemcsak esze rostáin keresztül jut el 

ezekhez a meglátásokhoz, de elsősortan 
lelke és lelkjismerete testvéri érzéseim 
keresztül, és méltónak mutatkozik a sors 
halálos próbatételéhez. Erről mindenki 
bizonyságot tehet és ugyanakkor vallo- 
mást tesz arról is, hogy hozzá nőtt a rea 
váró feladatok nagyság . 

A légitámadások által sujtott inséges 
testvéreink ma ott állanak elhagyatva 
kormos és hideg falaik között. 

Amijig futja zilált és tépett erőinkből, 
ne hagyjuk őket kiszakadni közössé- 
günk köréből és belezuhanni a kétség- 
beesés és tagadás szakadékába, hanem 
öleljük őket fáradt, de ki nem hült szi- 

vünkhöz és esszuk meg velük a legszük- 
ségesebbet abban a meggyőződésben, 

z 

heogy csak olvan közösség nyugszik 
egészsézes aianon és hivatott magasabb 
feladatokra, amely az élet elemi feltére- 
leig minden atomja számára tudja bizte- 
sitani, még a saját magáéból is. 

tatkoznak. 

Berlin. (NDB). A német vezéri fő- 

hadiszállás jelentése julius 1-én, szomba- 

on: 
A cherbourgi félsziget északnyugati 

ucsán a kisebbszámu német erők, 
zük térre összeszoritva, elkeseredett 

edlentállást fejtenek ki az ellenséges 

ulerővel szemben:. A végsőkig küzdve 

az ellenségnek még sulyes veszteségekei 

okoztak. 
Az Orne folyótól keletre az ellenség 
bb eredménytelen előretörést hajtott 
gre. A Caentől délnyugatra lévő be- 

örési helyen az ellenséget védekezésre 

ényszerjtették és helyi felderitő előre- 

hkenysége. A német elreteszelő arcvonal 
előtt ezek az előretörések összeomlottak 

néme ellentámadás délnyugati irány- 
1 az Oden mindkét oldalán az ellensér 
ivós ellenállása és a tengerről jörő 
ős tüzérségi tüz ellenére, lassan továb- 

ret nyert. 

t. Lő-tól északkeletre az északameri- 
csanatok, erős tüzérségi, páncélos és 
erők támogatásával támadást kezd- 

A német csanatok összefogott elhá- 
tüze a rámadást visszaverte, az el- 

sulvos, véres veszte- 
ket szenvedtek A harcok közben 19 

enséges páncélose megsemmisitettek. 

NYUGATI FRONT: A normandiai inváziós hadmüveletek sulypontja még 

mindig a Caentől délnyugatra fekvő ter ületen van, ott alakult ki a
z inváziúó meg- 

kezdése óta az első nagyobb páncélos csata. Mindkét részről egyre ujal b erő- 

sitéseket vetnek küzdelembe, a németek ellentámadást inditottak s mint ezt a 

brit rádió is beismeri, egyes helyeken sikerült beszivárogniok a szövetséges 

ponalakba. Saint Lő körzetében fellán coltak a harcok. A cherbourgi félszige!
 

déli részén, Carentan előtt nagyobb arónyu szövetséges offenziv
a előjelei mu 

A német légi erő a normandiai hidfő- 
ben nagy csatarepülökötelékekkel támo- 
gatta a nadsereg harcait. 
A hidfő és a megszállott nyugati te- 

rületek fölött 25 ellenséges repülegépet, 
ezek között 15 negymotoros bombázót, 
lelőttünk. Schenk hadnagy, egy páncé- 
los ezredben, junius 27-en Caentől dél- 
nyugatra 12 ellenséges páncélost sem- 
misitett meg. A Cherbourg körüli har- 
cokban a Hermann ezredes vezetése 
alatt álló légvédelmi tüzérség különösen 
kitüntette magát. 

A hadsereg parti ütegei az Orne tor- 
kolata előtt ellenséges partraszállitó na- 
szádokon több találatot értek el és egy 
rombolót visszafordulásra kényszeritet- 
tek. 

Felfogták a szovjet tám 

A német hadijelentés a továbbiakban 
közli, hogy a keleti harctér középső sza- 

kaszán a német csapatok továbbra is s1- 
lyos elháritó harcban állanak Sluck váro- 

sában kemény harcok vannak folyamatban. 
Osszipovics körzetében és Boriszovnál is a 

szovjet csapatok páncélosok támogatása 
mellett erősebb támadásokat inditottak A 

Berezina felső folyásánál, valamint Fo- 
loczktól nyugatra és délnyugatra a szovjet 

támadásokat kemény harcokban felfogtuk. 

Az invázió eddigi legnagyobb páncélos 

csatája alakult ki Caentől délnyugatra 
Megiörféni a diplomáciai szakitás IUasingion és Helsinki közölf 

KELETI FRONT: A középső arcva nalon változatlan hevesseggel folyik s 

Poloczk. 
l sulyos elháritó küzdelem. A hurcok sulypontjai: Sluck, Bobruiszk, Boriszov és 

KÖZÉPOLASZORSZÁGI HADSZ INTÉR: Továbbra is erős a szövetséges 
nyomás, de nem kevésbbé heves a ném et ellenállás is a Liguüri-tenger és a Tra- 
simeno-tó közötti arcvonalon; különösen Sienától délre heves a küzdelem. 

FINNORSZAG: Az Északamerikai Egyesült Álamok kormánya megszaki- 
totta diplomáciai kapcsolatait Finnor- szággal. 

Bretagneban egy ellenséges szabo- 

tázs-csoportot harcban teljesen meg- 

semmisitettünk. 
A sulyos megtorló tüz továbbra is 

London ellen irányul. 
Az olaszországi arcvonal nyugati 

szárnyán az ellenség a tengerparttól a 
Trasimenotóig, összpontositott gyalog- 
sági és pancélos erőkkel tovább folytat 
ja támadásait. Rendkivüli veszteséggel 
járó harcok után az ellenségnek sikerült 
a tengerparti szakaszon és a Siena-tól 
délre lévő körzetben tovább előrenyo- 
mulni. A harcok itt nem csökkenő he- 
vességgel folynak. 
Az Adriai-tengeren egy német gőzös 

fedélzeti légvédelme egy ellenséges 
gyorsnaszádot elsüllyesztett. 

adásokat a Berezinánál 

Német csatarepülő-rajok jó eredménnyel 
avatkoztak be az elháritó harcokba. A re- 

pülők az ellenségnek sulyos vérveszteséget 

és anyagveszteséget okoztak. 

A német haditengerészet biztositó jár- 

müvei a Finn-öbölben Narvi szigténél 3 tá- 

madó szovjet gyorsnaszádot elsüllyesztet- 

tek és foglyckat ejtettekk 

Egy erős északamerikai bombázó kötelék 
pénteken szétszórtan bombákat dobott ma- 
gyar területre, Német és magyar vadászok 

" 

Kemény harcok folynak Sluek városaban 
18 ellenséges repülőgépet, ezek között 12 

négymotoros bombázót lelőttek 

Egyes angol repülőgépek az elmult éjjel 
a rajna-wesztfáliai területre dobtak bom. 

bákat. 

HAJÓSÜLLYESZTÉSEK AZ INVAZIÓS 

PARTOK ELŐTT 

Az ellenséges inváziós flotta és a tenge. 
ren át való utánpótlás elleni harcban - 
mint a német hadijelentés közli - a német 
légi fegyvernem, a haditengrészet, a had- 

sereg és a tengerészet parti ütege junius 
hónapban 51 teherhajót és szállitóhajót 

süllyesztettek el 312.600 tonna tartalom- 

mal; 56 egyéb hajót pedig 328.000 tonna 

tartalommal, valamint több szállitóhajót 

és partraszállitó naszádot részben sulyosan 

megrongáltak. Az ellenséges hadihajók so- 

rából elsüllyesztettek 2 nehéz és 3 könnyü 

cirkálót, 22 rombolót, 15 gyorsnaszádot, 1 

tengeralattjárót, 3 partraszállitó naszádot 

és 1 őrhajót. Ezenkivül több csatahajó 

közöttük egy a Nelson-osztályhoz tartozó 

hajót, 21 cirkálót, 22 rombolót, 26 partra 

szállitó különleges hajót és 12 gyorsnaszá 

dot bomba-, torpedó- és tüzérségi talá 

következtében sulyosan megrongáltak 

hajók egy részének megsemmisül. 

szintén számolni lehet. Az ellenséges 

veszteségek aknatalálatok követl 

még emelkednek. 



Viharos éjiszaka 

Megszakitás nélkül, egyre ujabb tartalékokat 
vet hareba a Szovjet Minszk irányában 

Berlin, (Rador). A keleti arcvonalról érkezett legujabb jelentések rá- 
mutatnak arra, hogy a Szovjet, megszat as nélkül, ujabb tartalékokat és pi- 
hent csapatokat vet harcba s egyrészről a német erők felgöngyölitésére törek- 
szik Vitebszk és Bobruiszk között, másrészről ugyanennek a frontnak északi és 
dél szárnyán a néme, védelmi vonalak av örését kisérli meg. Nagyon véres har- 
tokra került sor Sluck vidékén, valamint Polock környékén, a Szovjet erők ter- 
vei azonban, annak ellenére, hogy számbeli fölényben voltak, nem sikerültek, 
mondják a Berlinbe érkezett leguiabb jelentések. 

Mint ismeretes, a Vitebszk és Bobruiszk között felvonult szovjet hadcsz- 
lepok Minszk irányában fejtik ki előretörési erőfeszitéseiket. Erre már a hét kö- 
zepén rámutatott a DNB egyik helyzet jelentése. 

A román hadsereg-flőparancsnokság közleménye 

Bucuresti. (Rador). A román had- 
ereg-főparancsnokság junius 30-án kelt 
tözleménye: A Dnyeszter alsó folyá- 
sánál, Közép-Besszarábiában és a mold- 

vai fronton nem történt semmiféle em- 
litésre méltó harci cselekmény. 

Magyar terület védelmébe 
G1 amgelszász repülőgépet 
lőttek le ezem a héten 

Budapest. (Tp). Mint a magyar 
távirati iroda jelentj, a junius 30-án, 
pénteken délelőt: magyar terület ellen 
mtézett amgolszász légitámadás alkalmá- 
val a légvédelm; tüzérség és a valdászre- 
pülök, az eddigi jelentések szerint 15, 

n 

nagyrész, négymotoros angolszász bom- 
bázót lelőttek. A lelőtt repülőgépekből 
kiugrott ejtőernyősök nagy része égve 
zuhant le. 

Budapest. (Tp). Iletékes helyen 
kijelentik, hogy az angolszász légi erő 
ezen a héten több izben hajtott végre 
terrortámadást magyar városok, főleg 
Budapest ellen. A légvédelmi tüzérség 
és a vadászgépek 10 saját gépük elvesz- 
tése mellett 61 angolszász repülőgépet, 
csaknem kivétel nélkül négymotoros 
bombázó megsemmijsitettek. 

Al polgári lakosságnak 280 halálos ál- 
dozata és 440 sebesültje volt a terrortá- 
1radások következtében. 

Az Egyesűlt Allamok kormánya megszakitotta 
diplemáciai kapcsolatait Finnországgal 

Lisszabon (Rador). A DNEB jelenti: A brit tájékoztató szolgálat kö- 
zölte, hogy az Egyesült Allamok kormánya megszakitotta diplomáciai kapcso- 
latait Finnországgal. 

Washington (Ep). Washingtonban hivatalosan közölték, hogy az 
Egyesült Allamok és Finnország között a diplomáciai kapcsolatok megszakad- : 
tak. Cordel Hull amerikai külügyminiszter ily értelmü jegyzéket nyujtott át az 
amerikai finn ügyvivőnek. 

Helsinki (Tp). A finn állami tájé- 
oztatási hivatal közölte, hogy az Egye- 
mt Allamok finnországi helyettes ügy- 
rivője felkereste a finn külügyminisz- 
lert és közölte vele az amerikai kor- 
mánynak azt az elhatározását, hogy 
megszakitja a diplomácia kapcsolatokat 
Finnországgal. Az amerikai kormány 
Svájcot kérte fel az Egyesült Államok 
tinnországi érdekeinek a képviseletére. 

BERLIN VELEMÉNYE 
A SZAKITÁSRÓL 

Berlimn (Rador). Az amerikai és a 
tira kormány között fennállott diplomá- 
iai kapcsolatok megszakitására vonat- 
ozóan illetékes német körök kijelentet- 
K, hogy a finn diplomatáknak az Egye- 
it Allamokból való kiutasitása után 
shington mostani lépésének már 
elméleti jelentősége van. 

A SZzOCIAÁLDEMOKRATA PÁRT 
NEM VONUL VISSZA 

Berlin (Ep). A német fegyveres 
legitség semmitféle formában nem érinti 
Finnország szuverénitását és a finn 
belpolitikát a Németországgal való meg- 
egyezés nem befolyásolja. A döntés ma 
ÉPpen ugy, mint annak előtte, a finn nép 
kezében van. Német részről nem történik 
eemmiféle befolyásolás a finn kormány 
összetételét illetőleg. A finn szocjálde- 

mokrata párt elhatározta, hogy hat mi- 
iszterét bennhagyja a kormányban. 

a kijelentést tette a külügyi hivatal 
tépviselője akkor, amikor Washington- 

n hivatalosan közölték az amerikai 
ormány elhatározását a Finnországgal 

.......... 

AR0-M0ZI, TIMISOARA 
bemutatja a Jegjobb román filmet 
a főváros közkedvelt müvészeivel: 
FLORICA DEMION, MARIA MA- 
XIMILIAN, IORDANESCU-BRU- 
NO, MULUTZA GHEORGHIU 

Bucurestiben 1876-ban. 
Zzene: PAUL CONSTANTINESCU 
Rendező: IEAN CEORGESCU 
Igazgató: ION CANTACUZINO 
Mindenkjnek meg kell néznie ezt a 

Boemutató hétfőn, julius 3án 
Előadás naponta 3, 5, 7-kor. 
Ma. vasárnap, utoljára 

„FRACASSE KAPITANY" 
kalandos filmje 

való diplomáciai kapcsolatok megszaki- 
tása tárgyában. Ezzel a megállapitással 
kétségtelenül megdőlt az angol, az ame- 
rikai és a svéd lapok kisérlete, amellyel 
azt szeretnék elhitetni, hogy a német 
fegyveres segitségre vonatkozó megálla- 
podás egyben a finn demokrácia vagy 
szuverénitás végét jelentené. Schmidt 
dr. követ a külföldi sajtó képviselői előtt 
kijelentette, hogy az 1941 év óta fennálló 
német-finn fegyverbarátság most szi- 
lárd politikai hátteret is nyert. Finnor- 
ország nem folytat többé elszigetelt har- 
cot, hanem a közös ellenség, a Szovjet- 
Unió ellen folyó harcban az „egymás 
mellett" helyébe katonailag és politikaj- 
lag is az „egymásért lépett. A német 
fegyveres segitség ürügyet szolgáltatott 
Rooseveltnek ahhoz, hogy eleget tegyen 
a Moszkvának adott igéretnek és meg- 
szakitsa Finnországgal a diplomáciai 
kapcsolatokat, - mondotta Schmidt dr. 

Berlin képtelenségnek 
minősiti a néemetanzel béke 

ir 

Bucuresti. A Curentul cimü lap 
perlini jelentésre hivatkozva a követke- 
zöket közli: A német-tjnn megegyezés 
külföldi visszhangja világosan mutatja, 
hogy a szövetségesek egyáltalán nem 
várták az általuk gyalkorolt nyomás ily 
következményét. Finnország ezzel a tet- 
ével ismét bebizonyitotta, hogy teljesen 
Európa ügye mellé állt. 

Berlinben képtelenségnek minősitik és 
visszautasitják azokat a hireszteléseket, 
amelyek azt állitják, hogy Németország 
biztositotta a helsinki kormányt arról, 
hogy hamarosan béke jön létre Német- 
ország és Anglja között. Hasonlóképen 
visszautasitják azt a hirt is, hogy Man- 
nerheim tábornagy állitólag mem fogadta 
el Hitler kancellár meghivását, hogy 
látogasson el Németországba. í 
A német birodalom nyujtotta katonai 

segitság a megvalósulás utján van és 
hamarosan mutatkozni fog emnek a 
haszna is, - fejeződik be a Curentul 
berlini jelentése. 

A NORVÉG EMIGRAÁNS KORMÁNY 
MEGALLAPODOTT MOSZKVAVAL 

Stockholm, (Rador) A Daily Sketch 
cimü londoni lap leleplező cikke, Mely sze- 
rint a londoni norvég menekült kormány 
megállapodott Moszkvával a szovjet csapa- 
toknak Norvégiába való bevonulását ille- 
tőleg, Svédországban is igen mély benyo- 
mást keltett. A svéd lapok megállapitják, 

székelyes szabásu ruhában, fehér gyolcs- 

vérüket. Az asszonyok szürke vagy fe- 

Szemhatát 
Egy falusi templomban 

A templom, amelyről szó van, megle- 
hetősen egyszerü épitkezés. Valamikor 
a mult század végén épülhetet. Kőből 
van, nyugati bejárata fölött komoly, ma- 
g90s torony, de falain meglátszik, hogy a 
délkeleti Kárpátok karéjában fekvő 
egész terület földrengéses vidék. Leg- 
utóbb 1940-ben huzott mély vonalakat 
a nyugtalan talaj a menyezetre és a fő- 
falakra. 
Számomra azért is különös ez az isten- 

háza, mert református templom. Jókai 
regény-emlékek támadnak fel bennem 
önkéntelenül is. A padok elhelyezési 
módja, az egymással szemben-ülő nők 
és férfiak, a szertartásnak a templom 
közepetájára, mintegy a tömeg kellős 
közepébe való irányitása mind külön- 
külön helyzeteket és alakokat juttatnak 
eszembe a nagy mesélő kimerithetetlen 
kincsestárából. 
Csak óvatosan merek körülpillantani. 

Nem szeretném, ha az egybegyültek 
rossznéven vennék figyelmemet. Ven- 
dégként vagyok jelen, fel kell olvasnom 
valamit. A pap és a vész elől falura hu- 
zódott városiak anyáknapi templomi ün- 
nepet rendeztek s többek között engem 
is felkértek, jóllehet én nem lakom fa- 
lun s csak látogatóba szoktam néha ki- 
járni. Egy-egy vasárnap, mikor a költő 
nek is jólesik, ha nem hallja a légiria- 
dót. 
Némi lámpalázam van. Nem a váro- 

siaktól félek, hanem attól, vajjon mit 
szól majd verseimhez a nép? Az a nép, 
amely ime most itt ül jobbról és balról 
a kékesszürkére mázolt padokban s ko- 
moly figyelemmel hallgatja a pap beve- 
zető igéit. A férfiak csizmában, fekete, 

ingben; csak alig három-négy padot töl- 
tenek meg s legtöbbjük öreg ember. A 
fiatalok Európa minden táján hullatják 

hér alapu fejkendőkkel, imádságos 
könyvvel a kezükben ülnek. Arcukon 
mély barázdák. Itt-ott egy-egy gyász- 
ruha szakitja meg a sort. Az asszonyok 
dolga sem könnyü. 
Ahogy igy végignézek rajtuk, lámpa- 

lázam muladozik. Nem tudom ugyanis 
jelfedezni magamban a néphez való „le- 
szállás" vagy „közeledés" érzését. Nem 
érzek semmiféle elválasztó vonalat. Az 
őszhaju, nagybajuszos, szigorutekintetü 
férfiarcok közül bármelyik felvehetné 
apám vonásait. A komoly, befelépillan- 
tó, sokat megpróbált asszonyok pedig 
csakugyan édesanyámra emlékeztetnek. 
Közel vagyok hozzájuk s ők is közel 
vannak hozzám. Legfeljebb a ruhám 

különböztet meg tőlük, de az sem 
ban. Ezen a vidéken a városi viselet 
sokban különbözik a falusi ünnepi 
házattól. 

Szinte bizonyos vagyok abban, ho 
meg fognak érteni. Hazugság az, ho 
a nép nem értené meg az ugynevezi 
müvelt beszédet. Mostanában sokat b 
szélgettem a falu lakóival, de sohase 
kellett megeröltetnem magamat, ho 
másképpen válogassam meg szavaimi 
mint ahogy egyebként tettem volna 
nyakatekert beszédmódra csak a 
ereszkedőknek" van szükségük, A 
érzik, hogy köztük és a nép között szi 
kadék van, amelyet át kellene hidaln 
Ha lehetne. Mert rendszerint nem le 

ni, barátkozni. A néppel azonosnak 
lenni. Fel kell fedezned azt az egysz 
tételt, hogy ha a néppel vagy azonos, 
magaddal vagy azonos. 
Az összegyültek most felállanak 

enekelnek. Ez hát a puritán protestái 
zsoltár... emlékezem ismét Jókai 
ahogy a disztelen templom kőfalai 
lyosan verik vissza a hanghullámo 
A mi templomi énekeink lágyabbak é 
jobban szeretem őket, de ezek itt s 
tén magyarul énekelnek és testvéreim 
ha más hiten vannak is. Mindnyá, 
magyarok vagyunk. Bánataik az én 
natom és az én örömem az ő örömük. 
A számomra ismeretlen dallamu énel 

most véget ért és azt hiszem, hogy én kö 
vetkezem. A géppel irt müsorra pillan 
tok, de ugyanakkor már látom is, amin 
a pap udvariasan int felém. Felállok . 
oly nyugalommal lépek enyéim elé 
mintha hazaérkeztem volna. 

SZEMLÉR FERENC 

SZÉLROZSA 
ALASZO Ciunel most jelent m 

a rerormátus egynaz kiadasapan, eg, 
mese- és gyermekyers-gyüjtemeny. ho. 
vatn Jeno allitotu. ossze. Az izleses luzet 
amely a Betnien-nyomdaban készuült 
mindossze 20 lejbe kerül. A református 

egyház vezetőösege azért szabta meg il 
lcsón az árát, hogy minden gyermel 
megvehesse. A tüzet megrendelnető 
retormátus lelkészi hivatalok utján vagy 
egyenesen a Comjtetul Dirigent al Epar 
ehiej Reformate, Aiud, str, Regina Maris 
2. cimen is. 
A GRACI birodalmi egyetem, mini 

Németország legdelkeletjbb fekvésü fő 
skolája, programmba vette, hogy a Bal 
hkánon állomásozó német kanmtonák szá 

hogy Anglia és az Egyesült Allamok tul 
gyengék a Moszkva akaratával szemben 
való ellenszegülés megkisérlésére. Churchill 
és Roosevelt Sztalin parancsait hajtja vég- 

Nagyobb arányu támadás készül a ehertourgi 
félsziget déli részémn 

Berlin (Rador). A julius 1-re, szom- 
batra virradó éjtszaka az inváziós arcovo- 
nalról azt jelentették, hogy az angolok 
és az amerikaiak a cherbourgi félsziget déli 

részén jelentős erőket összpontositamak, 
nyilvánvalóan egy nagyobb arányu tá- 
madás meginditása érdekében. Az offen- 
ziva az éjtszaka érkezett jelentés sze- 
rint még nem kezdődőtt meg. 

NAGY PANCELOS CSATA CAENNÉL 
Berlin. (Rador). A Caen vidékén 

folvó harcok egy nagy páncélos csata 
éét öltötték magukra. Mindkét rész- 
ről további akcjók vannak kibontakozó- 
ban és nagy páncélos erőket vetnek harc- 
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E i J U T E R I E" 
Arad, Horia-utca 3., I. emelet, délután 2-5-ig 

re, A Szovjet előbb Finnországban akarja 
megvetni lábát, hogy azután kiterjessze 
hatalmát egész Skandináviára, sőt egész 
HEurópára - irják a svéd lapok. 

H 
l ba. A szövetségesek mindenáron arra 1 

törekszenek, hogy elvágják az összeköt 
totést Caan városa és a nemet arcvonal 
többi része között, hogy azután az el 
szigetelt várost birtokukba keritsek 
Mindezeket a kisérleteket azonban a né 
met erők meghiusitották, - 
meg a berlini jelentés. 

SZTALIN WASHINGTONBA MEG 

lenti: A Stockholms Tidningen cimi 
svéd lap közlése szerint hire jár, hogy 
Rocsevelt, Churchill, Sztalin és Csan 
kajsek a jövő hetekben találkozni i 
valószmüleg Washingtonban. 

at; 

FIGYELEM! 
VESZ ELAD ÉRTEKE 

mindenféle ékszert 

Távbeszélő: 12-30.



Hétő, 1944 jutuss:s 

a főiskolai heteket rendez. A jogi- és 
tudományi kar előadás-sorozata 
bban már le is zajlott és legköze- 
Belgrád kerül sorra. 

A BUDAPESTI Nemzeti Szinház gon- 
ht fordit arra, hogy a drámai irodalom 

ikusai időnként uj, időtálló müfor- 
kban szólaljanak meg a szinpadán. 
a tevékenységnek Szabó Lőrinc 
i Tjmon'"-ja, „Macbeth'-je, 

Ahogy tetszü-je, Tompa László „Don 
irlos forditása, Aprily Lajos kivéte- 

s sikerü „Peer Gynt"-je és több más 
tetés után most jelentős állomásához 
tt el. Jékely Zoltánt, a kivételes 

i fiatal költőt, ki Goethe „Ur- 
t"-ját már korábban leforditotta, 

bizta a teljes „Faust" első részének 
tetésével. Jékelv Zoltán munkájával 
szült s a hatalmas drámai költe- 

ény ebben a jelesen sikerült, költői 
ségekben gazdag müforditásban ke- 

rül a jövő évadban a elé. 
A PRAGAI Nedelni List és a Narodni 

Folitika jelentése szerint a napokban 
egy eddig elveszettnek hitt Smetana-kéz- 
iratot találtak Prágában. A cseh zene- 
szerző, akinek most ünnepelték halála 
60. évfordulóját, 1862-ben irta ezt a szer- 
2 mnényét, amely Kopecky cseh iró „dr. 
Faust" cimü drámájának a nyitánya. A 
szerzeménynek a kézirata azonban év- 
tizedekkel ezelőtt nyomtalanul eltünt. 
Az értékes kézirat megtalálása óriási 
öröme, keltett a prágai zenei körökben 
és a sajtó ugy ir róla, mint a napokban 
lezajlott Smeltana-ünnepségek legkiemel- 
kedőbb eseményéről. 

HOSSZU IDŐRE budapesti lakós lesz 
Hans Moser, a német filmnek koroná- 
zatlan komikusa. Két müvét ugyanis 
magyar mütermekben fényképezik s ez 
idő alatt a jeles komikus a magyar fő- 
városban tartózkodik. 

A TIZ ÉVE HALOTT 

Tiz éve, hogy elvesztettük. Tiz éve, 
gy hosszu szenvedéstől elgyötört tes- 
t pihenőre tették a Farkas-réti teme- 

n a munkabiró élet derekán, 46 éves 

volt Reményik Sándor után a ki- 
ségi magyar élet legerőteljesebb, 

: itelesebb szavu költője. 
Debrecenből - melynek szülőttje és 
veltje volt - nagy kanyarodóval: 

glián, több rövid ideig tartó állomá- 
nés Világháborus tábori lelkészi szol- 

ilaton át érkezett a Bánságba, elbb a 

sitai-resicabányai, majd 1921-ben a 

goji-lugosi református parókiára. 

öltői pályája is. Ez is Debrecenben kez- 
bontaikozni, már gimnáziumi tanuló 

prában. Mint első éves teológus egy kö- 
enyi verssel vett részt a Csokonaj-Kör 

ályázatán. Minden pályadijjal őt jutal- 
zták. 

Debrecen hagyományain: Arany, Sza- 
bleska nyomdokain indult, majd el- 
nyarodort Ady és a nyugatosok felé, 
ig végre a kisebbségi sorsban megta- 
ta önmagát, hivatását. 

főhatalom változása után csakha- 
lar belekapcsolódott a románjai ma- 

Vvar szellemi életbe. A politikától irtó- 
tt, de fajának müvelődési életében lel- 

esen munkálkodott. Csakhamar a ro- 
ánia; magyar irodalom egyik legérté- 
ebb munkásává emelkedett. Pirka- 

tkor, Az élet lobogója alatt és A ha- 
1 parkja c. kötetei, valamint előkelő 

1lyójratokban megjelent költeményei ré- 
én már széltében ismerték és értekelték 
országban, de a kisebbségi sorsban 

ekor tünt fel, mikor a Keleti Ujság az 

5A 

Ugyanilyen nagy kanyarodást, mutat 

Szombati-Szabó István 
irói munkakedv ösztönzésére elbeszélés- 
pályázatot hirdetett és a beküldött 
pályamunkák közül kettő emelkedett ki: 
a Nyirő Józsefé és a Szombati-Szabó 
Istváné. De neki nem a próza, hanem a 
vers volt igazi irásformája. Nagyrészt 
kijsebbségi sorsban inott költeményeit 
életem, Régi japán költők és Lavinák 
éneke cimü kötetekben adta ki. Az első 
egy részében még a megelőzőnek, a Ha- 
lál parkjának a hangja zeng, de a töb- 
biben már egészen a ma költője, papja, 
prótétája szol hozzánk, velünk zokogva, 
pennünket vigasztalva, erősitve, fölemel- 

i ve, egészen uj hangon, csodálatosan 
szép magyar nyelven, megrázó erővel 

] muzsikálva. Ezekben és különösen a 
Lavinák éneke c. kötetében áll előttünk 
az igazi Szombati-Szabó István, az ere- 
veti, izmos tehetségü nagyra hivatott- 
nak hitt magyar költő. 

Aztán egyre ritkábban jelentek meg 
költeményei. Egyfelől a nagyon érzé- 
keny szivét ért sebek, másfelől a legki- 
sebb aprólékosságig terjedő lelkjisme- 
rettel végzett hivatása, továbbá családi 

gondjai és végül betegsége mind jobban 
elnémitották lantját. 

Majd maga is elnémult örökre. 

Válogatott költeményeit az Erdélyi 
Irói Remldl és a Királyhágómelléki Refor- 
mátus Egyházkerület Hazajáró lélek c. 
kötetben adta ki. Ez a tötet értékes bi- 

zonyság, hogy Szombati-Szabó Isiván 
kivételes tehetségü költője volt az er- 
délyi és általában a magyar irodalom- 
nak és korai eltávozása felbecsülhetetlen, 
ma tiz év mulva is fájó vesztesége egész, 
megszegényedett kisebbségi életünknek. 

DEBERECZENI ISTVAN 

Leguiabó 

szövetséges vonalakba beszivárogniok. az 

R Omozi, Arad 
b. 24-45. Bej. sz. 1446-1942 

Halló. Ma világsikerü film. 
Heinz Rühmann legjobb vigjátéka 

E 

d bizom a ieleségem 
Előadások 3,5, ion és 

Berlin, (Rador). A Wilhelmstrasse szóvivője kijelentette, hogy 

Heves némnet ellentámadások Caer vidékémn 

az invázió 
kezdete óta Caentől délnyugatra folyik a le gnagyobb páncélos csata és egyben az első 
Igazán nagyszabásu összecsapás Norman- diában, Mindkét fél uj erősitéseket visz a 

tüzvonalba, ahol a harcok a legnagyobb he vességgel folyvatédnak. 

Az angol rádió szombaton reggel közölte, hogy a német erők Caen vidékén he- 

ves ellentámadásokat vezetnek és a német csapatoknak sikerült egyes helyeken a 
hogy Cher- angol rádió azt is elismerte, 

bourz közelében egyes német ntok még mindig ellenállnak. 

Távbeszélő 23 64. Előadás 3., 5. 7. 9 órakor 
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Ma. - Zenés vigjáték. 

Barátnőm, Josefin 
Hilde Krahl és Paul Hubschmied 

chiprendale" sti- 
Ebédlő lusu, béesi gyárt- 
mány, Fetrov-zongora kifogásta- 
lan eladó. Cim a Reclámában, 

Arad, Eminescu-utca 4. 

c o a s O-mozi, Arad 

pást követett el, 

E] 

Julius 3, héttő Napkelte: 4.07 
R. k.: Szent pápák Napny.: 20 óra 
Protest.: Kornél Holdkelte: 17.09 

Ortodox: Anatol Holdnyug.: 2.01 

.. 

Szerkesztőség: Timisoara I., Bul. Regina Maria 8, távbeszélő 50-75. -Ki 
adóhivatal: Timisoara I, Piata Bratjanu 3, távbeszélő 28-10, - Előfizetési ár: 
Egy hónapra helyben és videken, kézbesité ssel 200 lej, előre fizetve háren hónapra 

570 lej, cimszalaggal küldve, vidékre, post án egy hónapra 154 lej. Videk; clőfizetők, 
ha nem csekken fizetik az előnzetesi dijat, ez 20 lejjel nagyobb a bélyegzineték miatt 
Postatakarékpénztári (CEC) csekkszámla 85.628. - Kéziratokat nem örzünk meg és 
nem küldünk vissza. - Aradoa előfizetések Metianu-utca 6, hirdetések 

utca 4, szám vatt, Reciama roedában Távbeszélő: 17.1.i. 

Vasáanapi szó 
Ez a szó szociális, ha belevesszük a Krisztus lelkét, egyenlő azzal, hogy ke- 

resztény. Uj jelszó csak azért, mert el kereszténytelenedett a közfelfogásunk 
és egyéni életünk, de voltaképpen anny it jelent: „Legyünk felfogásban, érzés- 
ben, magatartásban, őszintén és igazán keresztények". 

Mert mindenkinek joga van emberi 
tiszta, egészséges lakáshoz, napfényhez, 

élethez, lét- és munkalehetőségekhez, 
pihenéshez, szabadsághoz, családja be- 

csületes felneveléséhez, a megszolgált bérhez és mindahhoz, ami nélkül az em- 

beri élet nem lehetséges. 
Tekints testvérnek minden embert, És igy is bánj vele. Ezt rendelte és ezt 

akarja Krisztus. Krisztus nélkül nincs igazi szociális lélek s nélküle az emberi 
ség szociális megujhodása is gyökértelen 

Aki ma nevelni, vezetni akar, csakis 

marad. 
Krisztus példáját követve, a szneidtis 

átalakulást előbb a maga lelkében elvégezve, érhet el tartós eredményeket. 
Ma bizonyos mértékben a szenvedélyek, az érzések, a hitek vették át az 

uralmat az emberek felett - az ész, a mérséklet, az okosság, értelem és bölcse- 
ség helyett. 

Visszahatás ez az intellektualizmus 
is tulhajtásai, sőt veszedelmes kilengés ei, 

megmozgató hullámverései, - jó hatásai egészen bizonyosan egy uj, szociáli- 
sabb, vagyis keresztényibb életet fognak 

Ma az győz, akinek különb a hite, különb az élete, különb az akarata, és 
Erre kell tehát törekednünk. Gazdag, kiára- 

dó, keresztényibb életre, példára, tettek re, mert minden tanitást meg lehet cá- 
folni, de a szép, jócselekedetekben gaz dag életet, a jó példát soha. 

különbek, értékesebbek a tettei. 

tulhajtásai ellen. És ha vannak ennek 
az emberi lelkeket mélységükben 

eredményezni. 

HORVAÁTH RICHÁRD 

- Antonescu Mihaj helyettes minisz- 
terelnök Timisoara-Temesvárott. Anto- 
nescu Mihai helyettes miniszterelnök a 
turnuseverini közigazgatási értekezlet 
után, a kormány több tagjának kiséreté- 
ben repülőgépen Timisoara-Temesvárra 
érkezett. A megyej prefekturán délután 
4 órakor a helyettes miniszterelnök el- 
nökletével közigazgatási értekezlet folyt 
le. Az értekezleten a bánsági megyei és 
városi hatóságok vezetői, a hadsereg, az 
egyházak, az igazságszolgáltatás, a fő- 
iskolai oktatás és a szakkamarák képvi- 
selői vettek részt. Antonescu Mihai he- 
lyettes miniszterelnök meghallgatta a 
jelentéseket, s minden egyes jeléntésré 

külön utasitásokat adott és intézkedett. 
Az értekezlet végeztével a helyettes mi- 
1 iszterelnök kiséretével egvütt több köz- 
intézménvnél tett látogatást, majd el- 
hagyta Timiscara-Temesvárt. 

- A hadikölcsön fizetésének határ- 
idejég meghosszabbizották. (Bucuresti) 
A pénzügyminisztérium az érdekeltek 
tudomására hozza, hogy a hadikölcsön, 
amelyet eredetileg junius-30-ig lehetétt 
kifizetni, julius 31. -ig egyenlithető ki. A 
határidő letelte után az összeget mint 
adót hajtják be. (Rador). 
- A statisztikai adó julius 10-ig fi- 

zethető. (Bucuresti). A pénzügymi- 
nisztérjum közli, hogy az ország vala- 
mennyi 21 és 60 év között lévő lakosa 
számára kötelező 1000 lej statisztikai 
adó fizetésének junius 30-án lejárt 
határidejét julius 10-ig meghosszabbj- 
totta. (Rador). 
- Kórházak és intézmények cukor. 

adagja. Timisoara-Temesvár város köz- 
ellátási hivatala ujból felszólitja a kór- 
házak, intézmények és étkezők vezetőit, 
hogy a májusi, juniusi és juliusi cukor- 
mennyiségükre érvényes kiutalás átvé- 
telére az Adamachi-tér 7, szám alatt ju- 
lius 3-án jelentkezzenek. 
- Cisnadie-Nagydisznódról junius 28-án 

csekkszámlánkra egyik előfizetőnk előfize 
tés fejében 400 lejt fizetett, A csekklapra 
elfelejtette a befizető nevét ráirni. Kérjük, 
levelezőlapon közölje nevét a kiadóhivatal- 
lal, hogy az összeg számlájára elkönyvel- 
hető legyen. 

- Elfogott veszedelmes tolvaj (Saj. 
tud.) A devai-dévai rendőrség elfogta Bog- 
dan Victor simeriai-piski illetőségü cigányt. 
Bogdan az elsötétités idején Deva-Déván, 
Simeria-Piskin és más helyeken több l0- 

- Délutáni birósági tárgyalasok ke 
sita-Resicabányán. (Saj. tud.). Minisz- 
teri rendelet értelmében a resjtai-resica- 
bányai vegyes járásbiróság ezentul dél 
után 3 és esti 8 óra között tartja tárgya 
lásait A resitairesjeabányai telekkönyvi 
ügyek tárgyalására a bocsamontanai 
boksánbányai járásbiróság kapott meg 
hatalmazást. 
- Megindult a fürdőélet Buzias.Buzia 

son. A betegek, elsősorban a szivbajban 
szenvedők és a nők, valamint azok, akiknek 
idegei pihenésre és nyugalomra szorilnak 
ezen a nyáron is már tömegesen jelentel 
meg Buzias-Buziásfürdőn. A fürdőigazga 
tóság a tulajdonát képező szállodákban é: 
lákban kényelmes szobákban helyezi 

az üdülőket, akiknek jó ellátása is bizto 
sitva van. A világhirü buzisai-buziása szén 
savas gyógyviz a Phönix-fürdőben és a hi 
degviz-gyógyintézetben a közönség rendel 

kezésére is. Megnyilt már a strandfürdő is 

amelynek vize ugyancsak szénsavas A k 

zönség szórakozását szolgálja az olvasé 
szoba könyvtárral és ujságokkal, a zen 

szalón, a gyógyterem, valamint a szép pari 
és a hozzája csatlakozó Mária-ligett 
- Az aiudi-nagyenyedi tanitóképző 

tézet eredményei. (Saj. tud.) Az aiu 
nagyenyedi tanitóképző intézetbe az 19 
-44. tanévre összesen 204 tanuló iratkozot 
be, akik közül a tanév végén 107 kapott 

osztályzatot, Sikerrel viesgázott 172, ja 

vitóvizsgára 21, osztályismétlésre A utasit 

tatott. Az általánosan jeles tanulók szám; 
volt 11. Ezek zárjelben a tanulmány 
eredmény középarányosával - a követk 
zők: az I. osztályban Oláh József (9.24 

II. osztályban Nagy Róbert (9.44) és gy 

verneki József (9.03), a III. osztályban 

Csősz Lajos 2 (9.29) és Gergely Réber 
(9.13), a IV. osztályban Sütő András ( 
és Horváth Sándor (9.00), a VI. osztál 

Bolgár István (9.41) és Csutak Istv 
(9.38). Szorgalmukért és előmenetelü 
nagyobb pénzjutalomban részesültek a 11 
osztályban Nagy Róbert, Csősz Lajos 

kedi Arpád, Fegyverneki József, Kapás 
zsef és Horváth József, a III. 
Borbély József, Bodó Ferenc, Ko 
mos, Biális János és Bán Gyula, a 

tályban Sütő András és Horváth 
a VI. osztályban Nagy Gábor, Szabé 
Bárdy Imre és Bolgár István, a 
tályban Bartalus Sándor, Biró Ene d 
Koródy Lajes. Ezenkívül k 
pénzjutalmat kapott még 21 k ilönböz 
tálybeli tanuló. 

IV. c 
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Hamya aivel 
A MAGYAR BOMBAKAÁROSULIA. 

JAVARA 
Magyar Népközösség bánsági tagoza- 

nálujabban a következő adományok foly- 
kbe: N. N. 5000, N. N. 2000, Debreczeni 

ván és felesége 2000, Romy Kálmán 
00, M. J-né Zsomborka Pál születésnapja 

kalmából 5000, F. D. 10.000, Kiss Géza 
eformátus lelkész 2000, a Népközösség 

ateliai-ujkisodai tagozata 3000, A. test- 
7,500, N. N. 30.000 lej. 

A Déla Hirlap aradi szerkesztősége utján 

aradj tagozatához 

lag alábbi ujabb adományok folytak be: 

W. L. 1000 Riczi 500, Mikolás Kamilla 
4000, D. I. 3000, H. N. 1500, Tatár Ist- 

vánné 300, László Zsigmond 500, Györkös 

zajos 500, G. EN2000, B. A. 10.000, Buj- 
dosó Mihály 500, L. I. 2000, Sz. J. 2000, T. 

J. 1000, Ipari és Kireskedelmi Bank igaz- 

gatósága, felügyelő bizottsága és tisztvise- 

lój kara 10.000, Szabados fodrász 1000 lej. 

A Déli Hirlaphoz a következő njabb ado- 

mányok folytak be: özvegy Gertheisz Mi- 

hályné néhai Katzenberger Mihályné em- 

lékezetére 1000, Kiss József 500, N. N. 1000, 

R I. gyógyszeréssz 500, B. D. dr. gyógysze- 

rész 2000, K, I. Szent Antal nevében 200, 

G. I. Kaszap István tiszteletére 300, E. A
. 

P. 400, Papp Sándor 1000, Hallai Lajosné 

(Vinga) 1500, dr. Fritye Gyuláné 200, 

Poisi Ferenc dr. 500, Lovisek József 1000, 

Magera Gyorgy 1000, Patai Sándorné 
500, 

Bogdan Eszter 1000, Vas István 1000, N. J
- 

né 3000, B. Rozsa Szent Judás Tádé nevé- 

ben 500, Szavo Mihályné 1000 lej. 

JELENTKEZZENEK 

A BOMBAKAÁROSULTAK 

A Magyar Népközösség felszólitja ti- 

misoarai temesvári bombakárosult t
ag- 

jait, hogy jelenlegi lakcimüket és az 

őket ért kárt a Magyar Házban a nép- 

közösségi irodában (I, Bul. Regina Ma- 

ria 8 sza) de0 1 igésd u 4 

óra között saját érdekükben sürgősen 

jelentsék be. 

- Külföld; állampolgárságu zsidók 
jelentkezése. A imisoarai-temesvári 
hadkiegészitő parancsnokság felhivja 
azokat az 1893. és 1925 között született 
idegen állampolgárságu zsjdókat, akik- 
nek külföldi utlevelük és román személy- 
azonossági igazolványuk van, hogy el- 
enőrzés végett julius 3-án reggel nyolc 
órakor a hadkiegészitő parancsnoksá- 
gon jelentkezzenek. 
- Devai-dévai cselédleány öngyilkossága. 
(Saj. tud.) Plesa Anna 18 éves cselédleány 

a Cserna-csatornába vetette magát és a viz- 

be fult. Holttestét megtalálták Tettének 

oka ismeretlen. 

= Megbüntetett aradi bérkocsis. (Saj. 

tud.) Az aradi törvényszék szabotázsbiró- 

sága egy hónapi munkatáborba való uta- 
lásra itélte Iie Petru aradi bérkocsist, mert 
egyik utasától a Belvárostól az állomásig 

160 lejt kért a megengedett 60 lej helyett. 

- A petróleamtermékek árai. Timi- 
soara-lemesvár város polgármesteri 
nivatala a petróleumtermékek árait a 
következőképpen állapitot a meg lite- 
rankint kicsinyben: autóbenzin 58.50 
jej, világitó kőolaj 21 lej, ipari motorina 
28 lei. 
() Vérszegénység, étvágytalanság ellen 

FERROL vastáplikör a legajánlatosabb. 

Ara 400 lej. GENIUSZ-krém a legjobb arc- 

ápolószer, Ara 200 lej Földes-gyógyszer- 

tár, Arad. Kapható gyógyszertárakban és 

drogériákban 
(*) Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 

akik feleségem Katzenberger Róza, nyugal- 

mazott tanitónő temetésén megjelentek, ra- 

vatalára koszorut, csokrot helyeztek. va- 
lamint vigasztaló szavaikkal a nehéz órá- 
ban fájdalmunkon enyhiteni igyekeztek ez- 

uton mond köszönetet Katzenberger Mi- 

hály. 

- Ez aztán a meglepetés! Isten hozott benne- 
teket! Hogy kerültetek ide? Hogy vagytok? 

- Hajléktalanok lettünk a bombázás miatt, azért 
e szerencsénkre nyertünk az 

osztálysorsjátékon és így hamarosan meg- 
jöttűnk ide, de 

építjük uj otthonunkat. 

1/ 7 

Menekültek! 
Milakoltatottak! 

Gondoskodjatok 
sorsjegyről a leg- 
közelebbi elárusitó 
helyről, hogy a 
milliés 
nyeremények 

mostani havi huzá- 
sában már részt ve 
hessetek. 
Egyetlen sorsjegy is 
elég arra, hogy 

5 milliót 
nyerjetek 

Vettetek már sors- 
jegyet? 

ÁAÁllami osztálysorsiáték 
32. csoport, juniusi sorozat. Huzás julius 6-án. 

SPORT 
A Chinezal-CAMI felkészült 

a Progresul elleni 
mai mérkőzéesére 

A Chinezul-CAMT csütörtökön délut 
a vulturii pályán játszott edzőmérkő. 
Cninezul-CAM-Vulturii 6:1. A jó foi 

mát mutató csapat Kozsán (2), Farkas (2) 
Lippai és Bóth goljaival győzött. A Vul 
tarii vigaszgólját Gyulai szerezte. A Chin 

zul-CAMT játékán nem látszott meg 
kényszerü pihenő és igy minden bizonnya 
jó sportot hoz majd a Progresul ellen a m 

mérkőzésen, 
A Chinezul-CAMT-Progresul találko 

ma, vasárnap délután 6 órakor az Electrics 
pályáján kerül eldöntésre. Előzőleg az Elec 
trica ifjusági csapata a Ripensia ifjuságiva 

játszik, 
xX 

Pozsonyban nemzetközi tenisemérkő 
zés folyik magyar, horvát és szlovák vá. 
logatott versenyzők részvételével. A 
magyar Asbóth eredményei: Asbóth- 
Pallada 2.:6, 2:6, 6:1, 7:5, 6:3. Asbóth. 
Kosinár 6:3, 3:6, 7:5, 6:0. Asbóth-Mi 
6:2, 6:4, 7:5. 
Szabadka -Ujvidék 5:1 (3:0). Szabad 

ka válogatottja fölényes győzelmet ar 
tott Ujvidék felett, amelyet az UACt 
jes csapata képviselt. 

(*) Dr, Berdach Richard orvos távbeszé 
lő száma 40-83, Timisoara. 
- ügyeletes gyógyszertárak Juliis 

vasárnap: Arad: Lager (Regina Maria- 

25), Berger (Saguna-ut)) - Timis 

Temesvár: I.: Salvator (Regele Ferdin 
ut 5), II.: Jahner R. (Stefan cel Mare-u 

3), III.: Cristea (Lahovary-tér 1), 
Csillag (Dragalina-tér 9), V: Corvin (Cl 

ca-utca 18). - Julius 3, hétfő: Arad: Kár 
páti (a hegyaljai villamos állomás melleti 

Dick (Marasesti-utcta 1). - Timisoa 
Temesvár: I.: Götz (Bratianu-tér), 

Jahner R. (Stefan cel Mare-utca 3), 

és IV.: Keller (Carol-ut 27), V.: Corvi! 
(Closca-utca 18). 

Apróhirdetések 

nAs nEK-GYNÖKSÉS, Arad, Ca- 

rol-korut, 17., távbeszelő 16-95. 25 mil- 

Hó: uzletes sarokberház. 18,000.000: 

300-noiaas földbirtok. - 14,000.000 já- 

rasszekhelyen jól gondozott szőlő, hét- 

szobas lakas, felszerelés. - 10,000.0
00: 

ujépitésü teljes kényelmü nyolclakás
os. 

000.000: ötbérleményes sarokbér- 

villa, 4,500.000 hegyaljai villamos 

megállónál hétholdas hiánytalan szőlő, 

kitünő épületelzkel, felszereléssel. 

3.500.000 a református templomnál 

négyszobás. - 3,000.000: hegyközsé
gi 

megállónál négyholdas szőlő, felszerelés, 

háromszobás lakás. - 2,250.000: gyer
- 

mekkorháznál nagykertes, háromszo- 

hás. - 1,500.000: jól gondozott három- 

haldas szőlő, kétszobás lakással, felsze: 

rejéssel. 1,200.000 külvároi bérház. 

EBej. szám 293/927. WERTHIEIM- 

PENZEÁR eladó Cim a Reclámában, 

A Enminescu-utca, 4. (2116) " FA- 

FöRnsZGÉPET vennék, Gizela Miklós, 

Arad, Cernat-utca, 19. (2117) " GE- 

PSAT alkalmaznak szivógázmotoros ma 

lemban. Jelentkezés Aradon, Dr. Német- 

vca2 4 ajtó cim alatt. (2118) ÉVES 

bizonyitvánnyal biró gazdasszony önálló 

háztartás vezetését vállalná, vidéken is. 

Cimeke. Szerényigényü jeligére a 

Rolévmába Arad Eminescu-utca, 4. 

(21191 FFLESRE vagy bérbe kiadó 54 

ol fid űrdeklődni Kelemen Mihálv- 

nál ái Piserici-uten, 22. (2120) 
szonaAapras munkáslányt vagy 

fiut felfomadunk. Cim a Reclámában, 
Arad, Eminescu-u., 4. (2121) KIADÓ 

szoba-konyhás lakás. Arad, Doamna Ba- 

lasa-utca, 62/64. (2122) TANULÓ- 
KAT vagy tanulólányokat felfogad a 

Königstorfer cukrászda. Arad. Bej. sz. 

574/931. (2123) KERESEK Aradon, 

az Avram lancu-tér és a cukorgyár kö- 

zött helyiséget, esetleg volt vendéglőt 

vagy más műhelyt megfelelő mellékhe- 
lyiséggel. Cimeket a Reclámába, Arad, 
Eminescu-utca, 4, „Helység jeligére 

kérek (2124) ONMUKöÖDőŐ, használt, 
jóállapotu, 8 darab permetezőgép, szivó- 
val együti, eladó. Cim a Reclámában, 

Arad, Eminescu-utca, 4. (2125) ' FIA- 
TALASSZONY gyermek mellé menne, 
vagy magához fogadna gyermeket. Ci- 

meket a Reclamába kér. Arad, Emines- 

eu-utca, 4. (2126) KIFOGASTALAN 
állapotu kerékpárt keresek megvételre, 

Cim a Reclámában. Arad, Eminescu-ut- 

ca, 4. (2121) BORBELYÜZLET be- 
tegség miatt eladó. Bővebb tájékozta- 

tást Aradon, Grigorescu-utca, 3/4, 25 

ajtó cim ad. (2128) FŐZNI TUDÓ 
mindenest, akinek jó bizonyitványa van, 
jó fizetéssal alkalmaznak. Arad, Vicen- 

tiu Babes-utca, 20, I. em., 6. lakrész. 
(2129) ELVESZTEK Valkai Ludovjc 
és felesége iratai. Megtaláló jutalomért 
adja át Arad-Mossótzy-telep, Aug. 

Hanza-utca, 10. szám alatt. (2130) 

NAGY, karikahajós Smger-varrógép el- 

adó. Érdeklődni délelőtt 11-3-ig. Arad, 
Doamna Balasa-utca, 173/a. (2131)" 

ELVESZETT egy arany karkötő. Becsü- 
letes megtaláló jutalomért adja át a 
RKoclámában, Arad, Eminescu-utca, 4. 
(2132) HAZ eladó. Arad, Banul Mara- 
cinei-u. 11/a. Sechwellengraber. (2133) 
MAGANOS nő házmesternek ajánliko- 

k, háztartásban is segédkezne. Cime- 
ket a Reclámában, Arad, Eminescu-ut- 
ca, 4., kérek. (2134) * JEGSZEKRÉNY, 
egyajtós, kitünő állapotban lévő, elaldó 
Hannauer bádogosnál, Arad, Pop Cicio- 
utca, (2135) KEREKPÁRT, jóállapo- 
tut, vagy kerékpár-vázat vennek. Husz- 
tik, Primaria, 43. szoba. (2136). 

GYERMEKCIPŐK, 26-29-ig, gyer- 
mekholmik, csecsemőkortól, 6 évesig, 
férfjöltöny, női ruhák, középtermetre, 
37-es cipők, eladók. Timisoara IV., Iancu 
Vacarescu-u., 21, 2. ajtó. (3630) HAZ- 
VEZETŐNEK MENNE egyedülálló ur- 
hoz vagy kisebb családhoz, háztartás- 
ban gyakorlattal biró, megbizható urinő, 
dae beteg mellé is, mert az ápolást is érti. 
Vidékre is megy. Cim a timisoarai ki- 
adóban. (3601) FőVÁAROSI DIVAT- 
SZALON-TULAJDONOSNŐ ujra meg- 
kezdi munkáját. Tökéletes vonalak, ol- 
csó árak. Szabni és varrni tanit. Kezdő 

segédeket felfogad. Timisoara, II, Aleea 
Jandarmilor-u., 8. (3588) FÉRFIRU- 
A, sötétszürke, csikozott, alig hasz- 
nált, középtermetre való, békebeli, vala- 
rajnt békebeli, barna férfiszövet eladó. 
pDélelőtt. Timiscara, Carol-ut, 46., 7. ajtó. 
(3606) öSSZECSUKHATÓ VASÁGY, 
három darab tengerifü (afrik) matrác- 

cal. eladó, Cim a timiscarai kiadóban. 

(3405) KUTVYANYIRÁST VAÁLLAL 
az Allatvágő Egvesület olcsón és az 

egészségügyi szabálvok szerint. Bejelen- 
tés. Timiscara, Belváros, Iparkamara 
épülate, a Thalia-mozeó mellett. (3603) 

*KÜLÖNFÉLE GYERMEKCIPŐK, 30- 
33-as számu, fehér hócipő, mind nagyon 
jó állapotban, valamint fértinek való 

misoara, IV., Mircea Voda-u., 1., délután 
3 A óra között. (3616) VIDEKI HAZ 
TARTASBA ajánikozik jól főző, egye- 
dülálló, szolid asszony. Darvasné, Timi- 
soara, Mehala, Cetatii-ut, 17. (3614) 

KONNYU ALLAÁST kap értelmes kjs 
asszony 10-15.000 lej keresettel. Timi 
soara, II., Maresal Joffre-u., 7. (3619) 

DIOFAEBEDLŐ, alig használt, bőröő m 
zött székekkel együtt és könyvek el 
adók. Timisoara, V., Fratii Buzesti-u 

23. (3620) BEJÁRÓNŐI állást válla 

délelőttre vagy délutánra független 
jobb asszony. Ajánlatokat „Szerény fel 
tételek" jeligére a timisoarai kiadóbi 
vér. (3613) BUTOROZOTT SZOBA 
hölgynek, az Erzsébetváros külsőbb re 
szén kiadó, Cim a timisoarai kiadóban 
(3617) ' ANGOL LINŐLEUM, 250x301 
em. és 7 m. 90 em, továbbá 14-es fiuke 
rekpár, elsőrendü gumikkal, eladó. Tymi 
soara, IV, Ion Ghica-u., 4., II. em., jobb 

ra, (3618) ' SCHAUB-rádió, 51, vala 
mint fehér ágy matrácostul és éjj 
szekrénnyel együtt eladó. Timisoara 
III., Rusu Sirianu-u., 13. (3621) " E 
CIORUTA-téle KÖTöÖMÖHELY, Timi 
soara, IV., Iancu Vacarescu-u., 37. szám 
felkéri a bőrkesztyü-gyárosokat, hog! 
szükséges kesztyübélés-rendeléseik 
idejében intézzék el, hogy idejében 
szolgálhassa őket, Ugyanott vállalnal 
mindemnféle kesztyü- és harisnya-rendel 
seket. (3622) VALODI GYAPJUSZO 

VETBŐL készült fehér nadrágok elad, 
Timjgoara, I., Lonovici-u., 2, III. em 
(5523) NÉMET NYELVüÜ TARSA 
GÁAS fejében olasz főiskolát végzett 
valember olasz nyelvórákat adna. 
szerkesztőségben, Regina Maria-ut 

k ó. Arad. Távb. 3-e2 
*n TO 3ea 3.. E 9-kor 

gen a4mozgó Arad. Távb. 90-10 E 
Előadás 2, 5, 7 é 9kor 

szövetruhák, cipők és kalapok eldók. Ti- 

dávb. 19-33 
ROVa áa 5. 7 és 9 órakor 

magag mozi, Arad. lávb. 12.32 
m0fdás a 5. 7 és skor 

Ma, vasárnap, először 

Egy csokor ibolya 
Lilia Silvi bübájos, kacagtató filmje 

Hiradó. Amerikaiak partraszállása. 

Pompás vigjáték 
KAROLA HÖNN és HAUS STÜBE 

kiváló alakitása a 

Anetta és vetélytársa Testvérgyilkos 
Lnise Carletti és Henry Garat cimü filmben. 

Va ÉEéli aaaa ká 
Leonardi Cortese és Carla Belpoggi 
Figyelem, 117-es hiradó: n 

amerikai csapatok partra 
Normandjában. 
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